

中共石景山区第十二届委员会第四次全体(扩大)会议分组讨论情况通报

区委副书记 代区长 文献

按照会议议程安排,13日下午和14日上午,大家围绕“两贯彻一落实”,围绕我区相关方案、报告、规划进行了认真讨论。大家普遍认为,这次全会开得好,学习内容非常丰富,工作部署具体,讨论交流深入,感觉收获很大。大家一致反映,这次全会非常重要、非常必要、非常及时,真正起到了把思想统一起来、把行动落实下去的作用,对于推动新时期、新阶段石景山区工作必将产生重大而深远的影响。

13日下午,各组学习了习近平总书记两次视察北京重要讲话和

审议北京城市总体规划时的重要讲话三个文件,结合北京市第十二次党代会报告和蔡奇书记讲话精神进行了深入研讨。大家深刻感到,习近平总书记是新时期改革开放和现代化建设的总设计师,习近平总书记系列重要讲话精神是当代马克思主义,习近平总书记两次视察北京重要讲话和审议北京城市总体规划时的重要讲话精神,既博大精深、高屋建瓴,又很接地气、指导性很强,是指导新时期首都工作的根本遵循和行动指南。蔡奇书记的工作报告是贯彻落实习近平

总书记关于“建设一个什么样的首都,怎样建设首都”这一时代命题的纲领性文件和行动方案。总书记的讲话是灵魂,市委的报告是具体方案,二者是一体的,我们要认真学习领会、全面贯彻落实。

14日上午,各组围绕《石景山区落实北京市第十二次党代会报告重点任务的实施方案》《石景山区上半年经济社会发展情况和下半年工作安排的报告》《中共北京市石景山区委员会工作规则》和全会决议进行了讨论。大家一致认为,实施方案把市第十二次党代会

报告重点任务进一步落细落实,形成了我区推进工作的任务书、时间表和路线图,这是区委做好“两贯彻一落实”的具体体现;报告总结上半年工作实事求是,分析问题深刻透彻,部署下半年任务重点突出,是一个求真务实、鼓舞人心的好报告;工作规则是区委坚持党建统领、落实全面从严治党要求、推进党的制度建设的重要举措,为推动形成风清气正的政治生态和高端绿色的发展生态提供了根本保证。

大家一致认为,区第十二次党

代会确定的“一二六六”发展思路完全符合习近平总书记讲话精神,完全符合市委部署。我们一定要认真抓好“两贯彻一落实”工作,坚持党建统领,建设“两大生态”,打造“六个先行区”,确保全区各项工作都能干在实处、走在前列,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。同时,大家在讨论中还针对做好全区工作提出了一些很好的建议,对于这些意见,一部分起草组将在修改时采纳进去,一部分我们会在今后的工作中进一步研究解决。

第一组讨论情况

召集人 区委委员 赵恩国 宋永红

第一组通过学习习近平总书记两次视察北京重要讲话精神和在中共中央政治局常委会审议北京总体规划的重要讲话精神,以及北京市委书记蔡奇同志讲话精神和区委书记牛青山在开幕式上的讲话要求,结合有关《石景山区落实北京市第十二次党代会报告重点任务的实施方案》,文献所作的石景山区上半年经济社会发展情况和下半年工作安排的报告,《中共北京市石景山区委员会工作规则》,进行了认真热烈讨论。思想认识达到了新高度,知行合一达到了新境界。

一是进一步武装了思想。通过认真学习习近平总书记系列重

要讲话精神和治国理政新理念新思路新战略,对习近平总书记两次视察北京重要讲话精神更加入心入脑,升华了思想认识,提高了政治站位。大家认为,习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思路新战略,就是当代马克思主义,是指导我们党和国家在新的发展时期的指导思想。习近平总书记两次视察北京重要讲话精神,就是指导北京实现新发展的总纲领,是我们做好各项工作必须把握的灵魂。北京市第十二次党代会和区第十二次党代会确定的任务,就是具体的行动方案。我们要进一步把思想统一起来,把行动落实下去。

二是进一步明确了方向。以习近平总书记两次视察北京重要讲话精神为根本遵循,坚定围绕“四个中心”战略定位和国际一流和谐宜居之都的目标,努力拼搏,奋勇前进。在我们石景山区,就是要坚持“全面深度转型、高端绿色发展”战略,构建两大生态,早日建成国家级绿色转型发展示范区目标,不动摇、不偏移、不懈怠,打造党建统领先行区、高端绿色崛起先行区、京津冀协同发展先行区、冬季体育运动特色先行区、改革创新先行区、公共服务事业发展先行区。

三是进一步明确了重点任务。习近平总书记两次视察北京

重要讲话为北京的发展开出了“药方”。我们就按这个“药方”照方抓药。北京市第十二次党代会对贯彻落实总书记要求制定了任务书路线图,区委明确了“一二六六”重点任务,必须不折不扣地抓好落实,抓出实效。特别是要围绕基本建成无违建建设城区战略任务,打赢拆违治乱歼灭战、蓝天保卫战、“无违建社区百日会战”攻坚战;坚持改革创新,打造社会治理“老街坊”品牌,推进社会治理体制改革;坚持精治、共治、法治,推进城市精细化管理;坚持以人民为中心,建设民生家园,让人民群众有更高的获得感。

四是进一步明确了工作要

求。抓好“贯彻落实”必须要牢固树立“四个意识”,始终坚持首善标准,始终做到敢于担当,始终做到励精图治。

五是进一步坚定了信心。贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思路新战略,贯彻习近平总书记两次视察北京重要讲话精神,落实好北京市第十二次党代会精神和区第十二次党代会精神,责任重大,使命光荣,任务艰巨,要以必胜的信心、坚决的态度和比钢筋水泥还硬的作风,迎难而上,攻坚克难,励精图治,早日建成国家级绿色转型发展示范区,为建设国际一流和谐宜居之都作出新的更大贡献。

第二组讨论情况

召集人 区委委员 张玉国 杨旭东

第二组同志分别围绕“深入学习,武装思想”“结合实际,明确任务”两个主题进行了认真学习和讨论。特别是14日上午,区委书记牛青山参加了第二组的讨论,进一步解读了习近平总书记系列重要讲话精神这一当代马克思主义,进一步阐释了市第十二次党代会精神实质,并对城建城管系统的工作提出了具体要求,为城建城管系统下一步工作指明了方向、明确了任务。大家纷纷表示:经过全会的学习讨论,党性修养得到了提升、思想武装得到了加强,对首都工作的认识和理解得到了提高,主要体现在以下四个方面:

一是对北京城市发展规律有了更深刻的理解。习近平总书记两次视察北京重要讲话和对北京城市总体规划重要讲话精神为首都今后的发展建设指明了方向,对“建设什么样的首都、怎么建设首

都”做了明确的阐述,内涵丰富,站位高远、胸怀百姓、立足国情、关注人文、针对问题,很多新战略新理念新举措新要求,是今后很长时间首都发展的根本遵循。我们必须自觉把习近平总书记两次视察北京重要讲话和对北京城市总体规划重要讲话精神作为案头卷、工具书、座右铭,在落实上要做到从上到下不变通、不走样、不打折扣,老老实实按照习总书记指明的方向,用钉钉子的精神抓好落实。

二是对中央寄予北京的厚望和习总书记对北京这座城市的深情有了更深刻的理解。习近平总书记两次视察北京的讲话语言平实,有很多拉家常的话,比如小时候抓的五彩鱼、老北京的人文历史景观,让大家深刻体会到这是一个老北京人饱含深情在讲北京的故事,让大家十分感动。同时又不乏旁征博引,深化了我们对

工作的认识。我们感到针对工作,习总书记讲话的措辞一次比一次严厉,一次比一次有力,说明我们在认识上还不够到位、理解上还不够深刻,在核心问题上还没有站在国家和党中央的层面去看待自身的工作,我们的工作离习近平总书记的要求还存在差距,今后我们要倍加努力,饱含深情地投入各项工作,不辜负中央和国家对我们的期望。

三是对一流标准、首善标准有了更深刻的理解。市第十二次党代会报告通篇贯穿了习近平总书记两次视察北京重要讲话精神,多处引用了总书记原话,是对总书记提出的“建设什么样的首都、怎样建设首都”的全面回应,是真正吹响了贯彻落实习近平总书记两次视察北京重要讲话精神的集结号,动员凝聚起了广大党员干部落实两次讲话精神的劲头,站位高、讲

政治,思路清、路径明,具体实在、管用好用,符合党中央的部署、符合当今时代的潮流、符合北京市广大人民的期盼和向往。首善标准、一流标准,我们石景山的干部就是要牢固树立“四个意识”,深刻领会和贯彻落实习总书记系列重要讲话精神这一当代马克思主义和蔡奇书记讲话精神,敢为人先、走在前列,在完成各项任务中都成为全市的标杆。冬奥组委进驻、冬季训练项目落户对我区是千载难逢的契机,也为今后的工作提出了更高的要求,从城市建设、国际交流、文化传承、环境修复等方面需要我们提供更加具有国际视野、符合国际要求、达到国际一流标准的各项服务。

四是对落实各项工作,打造“六个先行区”有了更深刻的理解。从2013年以来,在区委区政府的坚强领导下,我们开展了大杂

院整治、精品街工程、推进绿色三星建筑标准、打造模式口文保区的修复、深化城市管理体制改革、增量高端存量提升依法治乱等等,都是落实习近平总书记系列讲话精神的生动实践,走在了全市的前列,也走在了时代的前列。作为城建城管系统的干部,我们为石景山区这几年的成就倍感自豪。同时我们也更加清醒地认识到,城市建设和精细管理理念是落实习近平总书记系列重要讲话精神的重中之重,要有世界眼光、首都特色,用最高的一流标准打造精品力作,经得起历史的检验。我们必须认识到历史赋予我们的使命,使命光荣、任务艰巨,要求我们有大担当,才能有大作为,不辜负这个伟大时代,不辜负人民的期盼。更加坚定完成任务的信心和决心,勇于担当、敢于担当、善于担当,把各项工作做好。

第三组讨论情况

召集人 区委候补委员 杨文钢 区人大常委会办公室主任 龚志彪

第三组同志利用两个半天,深入学习谈思想,结合任务说工作,主要有五点体会:

一是对区委安排的原文传达总书记的几个重要讲话文件,大家非常珍惜这样的学习机会,通过全员专注专心、凝心静气的深入学习,实现了同志们的深刻领会,激发了同志们的深入思考。

二是大家认为,区委召开的这次全会十分重要,是我区贯彻党中央、市委精神,抓好石景山发展的关键时期的关键会议,是区委

坚决抓好“两贯彻一落实”的率先垂范和生动实践。对牛青山反复强调的“思想力是第一领导力和第一执行力”,通过深入学习、自觉学习,把学习抓紧、抓实、抓深、抓透,学出方向、学出信心、学出干劲,有了进一步的理解和认识。

三是讨论充分形成共识,区委委员、区人大常委会主任李文起在分组讨论中提出,人大工作要更加自觉地体现区委的决策部署,强化四个意识,时刻对标看齐,实现“两贯彻一落实”在石

山区的落地生根。按照走在前列的标准,做好人大工作。

左小兵同志及龚志彪、王亚迅、李秀兰、李劲挺、葛强、栾伟宏等同志围绕党建统领、首善标准、疏解整治、实干担当、为民情怀,结合人大工作、文化、教育、体育、医疗等重点项目推进,谈了自己的学习体会和工作思路建议。大家形成了七点共识,即七个进一步:

进一步明确了习近平总书记系列重要讲话精神这一当代马克

思主义就是我们共同的行动指南;进一步明确了高端绿色发展是我们要坚持的战略目标;进一步明确了坚持党建统领是我们最根本的政治保障;进一步明确了首善标准是我们所要坚持的工作标准;进一步明确了以人民为中心是我们开展工作的根本目的;进一步明确了改革创新是我们的方法路径;进一步明确了担当实干是我们领导干部应有的精神状态。大家表示回去后要立即行动起来,抓学习、抓培训,掀起一场头

脑风暴,把认识统一上来,把行动落实下去,坚持党建统领,聚焦主业,走在前列,干在实处。

四是大家完全赞同,并高度评价评价大会提交审议的《石景山区落实北京市第十二次党代会报告重点任务的实施方案》,《石景山区上半年经济社会发展情况和下半年工作安排的报告》,《区委工作规则》和《全会决议(草案)》。

五是一些同志对重要任务实施方案的个别表述提出一些具体建议。